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¢ As trés questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
¢ Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
cada questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questao sera anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

¢ Nao apresente calculos.

1. Considere os seguintes acontecimentos:
J: «O Jardel jogar».
S: «O Sporting ganhar».
Qual das seguintes proposi¢cdes afirma que quando o Jardel joga, o

Sporting tem mais hipéteses de ganhar?

(A) P(S)>P(J) (B) P(J)>P(JNS)
(C) P(S|J)> P(S) (D) P(J|S)> P(S)

2. Imagine que o professor havia informado que, de um conjunto de 40
questbes de escolha multipla conhecidas, seleccionaria 3, ao acaso,
para colocar no grupo | do teste de Matematica. Qual a probabilidade de
um aluno que tivesse analisado metade das questbes ndo ter visto
nenhuma das que surgiram no teste?

¢, 3x2 ¢, 20 3% 20
(A) oe, (B) e, (C) e, (D) e,

3. Sabendo que os dois primeiros numeros de uma linha do tridngulo de
pascal sdo 0 1 e 0 53, o antepenultimo niumero da linha anterior é:
(A) 52 (B) 51 (C) 1326 (D) 1378




Grupo |l

Nas questbes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
que tiver de efectuar e todas as justificagbes necessarias.

Atengao: quando nao é apresentada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. Um vulgar jogo de dominé é constituido por 28 pecgas. Cada peca tem
dois espacos e cada espago tem uma de sete figuras.

Sete pecas sdo especiais porque a figura se repete nos dois espacgos. '
As restantes tém duas figuras diferentes, contemplando todas as

possibilidades para as sete figuras.
Calcule o numero de pegas necessario para construir um jogo de dominé

com 10 figuras.

2. Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiéncia aleatéria.

Sejam 4 e B dois acontecimentos (A< S e B S ).
Prove que se 4 e B sdo independentes entdo P(4U B)= l—P(Z)X P(E) :

( P designa a probabilidade e 4 e B designam os acontecimentos

contrarios de 4 e B, respectivamente) .

3. Uma companhia aérea vai comemorar o seu 1000° voo sorteando uma
cigarreira de ouro entre os passageiros. A analise da lista de passageiros

permitiu caracteriza-los assim:

Nao
Fumadores
Fumadores
Homens 18 % 42 %
Mulheres 12 % 28 %

3.1Qual a probabilidade de que a cigarreira saia a uma pessoa que fuma ?

3.2Sabe-se que saiu a um homem; qual a probabilidade de que seja
fumador ?

3.3 Justifique, recorrendo as probabilidades, que neste voo, ser fumador é

independente do sexo do passageiro.
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